

# МОЛОТИТЬ КРУГЛЫЕ СУТКИ, БЕСПЕРЕБОЙНО СДАВАТЬ ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ!

X год издания.  
ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КОЛХОЗЫ

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 36 (1285) | 31 августа 1944 г. | Четверг

### О ходе хлебозаготовок

Постановление райкома ВКП(б) от 27 августа 1944 года. Боро райкома ВКП(б) отмечает, что выполнение плана хлебопоставок в районе проходит чрезвычайно слабо. На 25 августа сдано хлеба всего 7,1 процента годового плана. Отдельные председатели колхозов под всякого рода предлогами задерживают сдачу зерна государству, тем самым наносят прямой ущерб делу окончательного разгрома немецких захватчиков.

Так, председатель колхоза «Красный Партизан» т. Лобанов при наличии на складе 30 тонн зерна к выполнению плана хлебопоставок не приступал, в тоже время израсходовал на внутрихозяйственные нужды несколько центнеров зерна.

Председатели колхозов «Новая Жизнь» — Садов, «Красная Наумовка» — Бурина и другие, ссылаясь на плохую работу молотилок МТС не принимают мер по организации в колхозах молотыбы простейшими способами (цепами, катками, хлыстом и т. д.).

В колхозе «Сталинская Конституция» на вывозку зерна не привлекаются коровы колхоза и колхозников.

Секретарь Волчихинской первичной парторганизации тов. Гусев самоустранился от руководства хлебозаготовками, не знает положения дела в колхозах и не принимает мер к лицам, срывающим вывозку зерна государству.

БЮРО РАЙКОМА ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. За срыв августовского графика сдачи зерна государству, за антигосударственные тенденции, выразившиеся в перерасходовании зерна на внутриколхозные нужды, председатели колхоза «Красный Партизан» Лобанова привлечь к судебной ответственности.

Поручить райпрокурору тов. Сидоровой закончить следствие в суточный срок.

2. Секретарю Волчихинской первичной парторганизации тов. Гусеву за оппортунистическую практику в руководстве хлебозаготовками объявить выговор.

3. Предупредить председателей колхозов «Новая Жизнь» Садова, «Красная Наумовка» Бурина и других, что если они не обеспечат выполнение августовского графика, к ним будут приняты суровые меры воздействия, вплоть до предания суду.

4. Обязать секретарей первичных парторганизаций провести внеочередные партсобрания с обсуждением хода хлебозаготовок и наметить мероприятия, обеспечивающие выполнение установленного графика.

5. Обязать директоров МТС т. т. Шашункина и Дробина немедленно пустить в работу все молотилки и комбайны и организовать двухменную работу на таковых.

6. Обязать председателей колхозов и сельсоветов при любых условиях обеспечить вывозку зерна государству по установленному графику, для чего:

а) организовать круглосуточную молотыбу всеми способами.

б) привлечь к вывозке зерна крупно-рогатый скот колхозов и колхозников, согласно спущенного плана.

7. Обязать уполномоченных тов. Фролова обеспечить бесперебойную работу заготовительных пунктов и организовать в колхозах проверку правильности расходования зерна на внутрихозяйственные нужды.

СЕКРЕТАРЬ РАЙКОМА ВКП(б) В. ОБИДИН.

### Агитатор Елена Андреевна Абросимова

Перед тем как идти в поле к своему агитатору, обсуждают колхозницам Елена Андреевна внимательно прочитывает и просматривает газеты.

— «Агитатор должен знать что происходит на фронтах Отечественной войны и за границей, — говорит тов. Абросимова, — и уметь рассказать об этих событиях колхозникам».

Елену Андреевну в бригаде колхозницы ждут, она обо всем может поговорить, а если жать начнет, так серпом работает не хуже других.

Первая бригада, где работает агитатором тов. Абросимова, соревнуется с третьей бригадой и в Наумовском колхозе про соревнование бригады говорят: «Вот у кого надо поучиться, как надо работать».

Во время перерыва колхозницы внимательно слушают

итоги работы за прошедший день, опыт лучших стахановцев. И как обычно, после таких бесед колхозницы за работу берутся еще дружнее.

Елена Андреевна ежедневно с бригадиром Марией Михайловной Рябовой ведут учет работы в целом по бригаде. Результаты занесут на «Доску показателей», а имена стахановцев с их фотокарточками на «Доску Почета».

На жнитве ржи колхозница Фаина Михайловна Вальдина сжала 0,40 га. Елена Андреевна о замечательном рекорде Фаины Михайловны рассказала остальным колхозницам. Женщины решили не отставать от стахановки Вальдиной.

— Кто сожнет больше всех и чище всех?

### Первыми в районе закончили озимой сев

Колхоз «Путь к социализму» — председатель колхоза тов. Чернышенко.

Колхоз «Красная Кокоревка» — председатель колхоза тов. Шарьев.

Колхоз «Добрый путь» — председатель колхоза тов. Котков.

Колхоз им. М. Горького — председатель колхоза тов. Голдова.

Колхоз «Культура» — председатель колхоза тов. Пугин.

### Приступили к сдаче овощей

Колхоз РКК Милиции, Коваксинского сельсовета, приступил к сбору овощей и сдаче их государству. На заготовительный пункт отправлено 101 кг. лука нового урожая. Сдача продолжается.

### Медлят с севом

Ряд колхозов в районе закончили озимой сев.

Но есть колхозы, которые затягивают сев. Колхоз «Красное Знамя» на 29 августа выполнил план сева только на 42 процента, им. 17 года Октября — на 35, им. Ленина — на 22 процента.

Недопустимо медленно ведут сев колхозы «Доброволец», «Новая Жизнь» и другие.

Руководителям указанных колхозов надо принять меры к усилению темпов озимого сева.

И. ШИБАЕВ.

### СТАХАНОВЦЫ КРИУШИНСКОГО КОЛХОЗА

Члены колхоза «Ударник» (Криуша) обязались в этом году как можно быстрее и без потерь убрать урожай.

Рекорд на косебке овса держит Додонов Александр Александрович, он при норме 0,50 га, скашивает до 1 га 15 соток.

До 0,90 га косят: Купряхина Г. М., Кириллова О. И., Архипова Т. М. и ряд других.

Колхоз заканчивает косовицу овса.

П. ШУВАЛОВ.

Фаина Михайловна решила рекорд не уступать и через несколько дней сжала 0,53 га.

Елена Андреевна о новом рекорде Фаины Михайловны рассказала всем женщинам, написала в «боевом листке» и долго колхозницы говорили:

— «Ай да Фаина, молодчина! Вот у кого следует поучиться как надо жать».

Колхозницы любят Елену Андреевну, приходят к ней посоветоваться, а иногда просят ее написать на фронт письмо, адрес на конверте и заявление в правление колхоза.

Большевистская агитация является великой организующей силой. Многим агитаторам нужно поучиться как надо работать у Елены Андреевны Абросимовой.



По решению Райкома ВКП(б) и Исполкома Райсовета на Районную Доску Почета заносятся стахановцы колхозных полей, — лучшие борцы на уборке военного урожая.

**Анна Матвеевна Болунова** — член колхоза «Красное Озеро», при норме 0,40 га, косит до 0,60 га.

**Анна Григорьевна Стасьева** — член колхоза «Красное Озеро», задание на косебке выполняет на 150 процентов.

**Василий Иванович Елисеев** — член колхоза «Красное Озеро», на конной молотилке задание выполняет в два раза.

**Анна Ивановна Колякина** — член колхоза «Красное Озеро», на подвозке снопов на корове норму выполняет на 200 процентов.

**Елена Васильевна Конорева** — член колхоза «Красное Озеро», на подвозке снопов на корове задание выполняет в два раза.

**Вера Петровна Бобинова** — член колхоза им. Сталинской Конституции, при норме 0,40, косит до 0,80 га.

**Иван Иванович Кириллов** — член колхоза им. Сталинской Конституции на косебке норму выполняет за троих.

**Зинаида Савельевна Бунина** — член колхоза им. Сталинской Конституции, на косебке работает за двоих.

**Анна Семеновна Жучнова** — член колхоза «Красное Знамя», при норме 0,50 га, косит до одного гектара.

**Евгения Ивановна Муравьева** — член колхоза «Красное Знамя», работая на быке, норму выполняет в два раза.

### Завтра начало учебного года

Завтра начинается новый учебный год.

С учащимися 1-4 классов занятия начинаются с 1 сентября, учащиеся 5-10 классов семилетних и средних школ начнут заниматься с 1 октября, а в течение сентября месяца они должны помогать в сельскохозяйственных работах колхозам.

Новый учебный год будет отличительным от предыдущих в вопросах учебной и воспитательной работы.

В конце 1944—45 учебного года учащиеся — выпускники 4 и 7 классов будут держать экзамен за весь пройденный курс программного материала, а учащиеся 10 классов будут держать экзамен на аттестат зрелости. Сдавшие экзамен на аттестат зрелости на отлично, имеющие отличное поведение, будут награждаться золотыми и серебряными медалями.

Вторая особенность нового учебного года — это прием в школы детей семилетнего возраста. Эти дети потребуют особого внимания и подхода со стороны учителей.

В школах района закончен ремонт помещений, проведена работа с учащимися по подготовке к приему их в школу.

Хорошо подготовились к встрече ребят Мотовиловская средняя школа, Вторусская и Чернухинская начальные школы. Ремонт закончен, в классах чисто и уютно. С семилетними детьми были встречи — их собирали в школу еще до 1 сентября, познакомили со школьными порядками.

С первых же дней учебного

года учителям и всей общественности необходимо поставить в центре внимания вопрос об осуществлении закона о всеобщем, не допускать отсева ребят из школ в течение года.

Постановление совнаркома «О мероприятиях по улучшению качества обучения в школе» обязывает учителей и учащихся серьезнее относиться к своим обязанностям.

Нашей стране нужны образованные, грамотные и культурные люди. Для этого необходимо, чтобы они получили глубокие и прочные знания еще будучи в начальной школе. Это достигается путем глубокой, вдумчивой работы учителя над методами преподавания и правильной постановки системы повторения.

Школьники должны понять, что учеба — дело нелегкое, что закончить учебное заведение можно лишь в том случае, если упорно и настойчиво работать над собой.

За лето ребята отдохнули и придут в школы с новыми силами. В школе их ожидает в этом году много нового и интересного. Необходимо только приложить все усилия, чтобы учебный год закончить успешно, прийти к сдаче экзаменов подготовленными и уверенными, выполнить все требования, которые предъявляют к школе партия и правительство.

А. ОРЛОВА,

зав. РОНО.

# КОЛХОЗНИЦЫ! СЛЕДУЙТЕ ПРИМЕРУ ЖНЕИ ЕВДОКИИ ВАСИЛЬЕВНЫ МАЗИНОЙ

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 23 по 29 августа 1944 года)

Войска 3-го Прибалтийского фронта, продолжая наступление 25 августа штурмом овладели важным опорным пунктом обороны немцев — городом и крупным железнодорожным узлом Тарту (Юрьев Дерпт).

Юго-западнее города Иелгава (Митава) наши войска отбили атаки пехоты и танков противника и в результате предпринятых контратак улучшили свои позиции.

Юго-восточнее и южнее города Ломжа наши войска продолжая наступление, освободили от немецко-фашистских захватчиков ряд населенных пунктов, в том числе город Острув-Мазовецкий крупный узел шоссе дорог. В боях за Острув-Мазовецкий захвачено 26 немецких танков, 2 самоходных и 16 полевых орудий, 20 минометов и 90 пулеметов. Захвачены трофеи и пленные.

Восточнее и северо-восточнее Праги (предместье Варшавы на правом берегу реки Висла) наши войска успешно отбили все атаки противника и улучшили свои позиции.

Войска 1-го Украинского фронта 23 августа штурмом овладели городом Дембица — важным железнодорожным узлом и крупным центром азиатской промышленности. Уничтожены 2 полка немецкой пехоты. Захвачено 150 пленников и другие трофеи.

Войска 2-го Украинского фронта, развивая стремительное наступление, овладели важным узлом коммуникаций и сильным опорным пунктом обороны противника между реками Серет и Прут — городом Васлуй, стратегически важными

опорными пунктами обороны немцев — румынскими городами Роман, Бажэу, Бырлад, Хуши, городами и крупными узлами коммуникаций Фокшаны и Рымникул Сэрат (Рымник). Также занято много других населенных пунктов. Наши войска сражались в полном составе 6 дивизий, тяжелый артиллерийский полк и остатки двух дивизий румын. За 26, 27 и 28 августа войска фронта взяли в плен более 24 тысяч солдат и офицеров.

Северо-восточнее Бухареста наши войска, развивая успешное наступление, 29 августа освободили от немецких захватчиков крупный узел железных и шоссе дорог — город Бузэу, а также заняли более 150 других населенных пунктов.

Войска 3-го Украинского фронта, при решительном содействии войск 2-го Украинского фронта, в результате умелого обходного маневра и атаки с фронта, 24 августа штурмом овладели столицей Молдавской ССР — городом Кишинев. За истекшую неделю войска 3-го Украинского фронта заняли города Бендеры, Белгород-Днестровский (Акерман), Леово, Кагул, город и крепость Измаил, важнейший румынский порт на Дунае — город Галац, румынский город и порт Браилов и много других населенных пунктов. В районе западнее города Белгород-Днестровский советские войска окружили и ликвидировали группировку войск противника. Взято в плен 15 тысяч вражеских солдат и офицеров, а также один немецкий генерал. За 26,

27 и 28 августа войска фронта пленили 36 тысяч вражеских солдат и офицеров.

В ходе успешного наступления войска 2-го и 3-го Украинских фронтов окружили юго-западнее Кишинева 12 немецких пехотных дивизий. В результате ожесточенных боев окруженная вражеская группировка ликвидирована. На поле боя среди убитых гитлеровцев обнаружены трупы трех немецких генералов. Взято огромное количество трофеев и пленников. В числе пленников 4 немецких генерала. Всего за время летнего наступления, начавшегося 23 июня, наши войска взяли в плен 32 немецких генерала.

Корабли и десантные части Черноморского флота форсировали Дунай и овладели городом и портом на Дунае — Тульга и важной военно-морской базой немецко-фашистских захватчиков на Черном море — Сулина.

Войска 3-го Украинского фронта в результате стремительного наступления моторизованных и танковых соединений, во взаимодействии с кораблями и десантными частями Черноморского флота 29 августа овладели городом и важнейшим портом на Черном море — Констанца, служившим в течение трех лет основной базой военно-морского флота немецко-фашистских захватчиков.

За время с 22 по 28 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 722 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 484 самолета противника.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Истекшая неделя ознаменовалась новыми блестящими победами Красной Армии. Войска 2-го и 3-го Украинских фронтов прорвали сильно укрепленную оборону противника между реками Прут и Серет и разгромили крупные группировки вражеских войск. В течение нескольких дней советские войска освободили столицу Молдавской ССР Кишинев, овладели вторым по величине румынским городом Яссы, заняли города и порты Галац, Сулина, ряд других городов и сотни населенных пунктов. Юго-западнее Кишинева была окружена и разгромлена немецкая группировка в составе 12 дивизий.

События на фронте привели к тому, что в Румынии рухнул фашистский режим Антонеску, втянувший страну в войну на стороне гитлеровской Германии. В новое национальное правительство во главе с генералом Санатеску вошли представители всех политических партий, находившихся в оппозиции фашистскому режиму.

Румынский король Михаил и новое правительство заявили, что для спасения Румынии от грозящей национальной катастрофы они решили порвать с гитлеровской Германией, прекратить военные действия против СССР, Великобритании и США. Румынское правительство

выразило согласие принять условия перемирия, предложенные советским правительством еще в апреле этого года и отклоненные Антонеску.

Таким образом, Румыния, поставившая немцам не только войска, но также продовольствие и нефть, теперь выпала из гитлеровского разбойничьего блока. Румыны решили вместе с Красной Армией и войсками союзников бороться против немцев.

В настоящее время столица Румынии Бухарест очищена от захватчиков. Немцы, поддерживаемые венгерскими частями, ведут бой с румынскими войсками, пытаясь задержаться в нефтяном районе Плоешти.

События в Румынии коренным образом меняют всю обстановку в юго-восточной Европе. Гитлеровский блок продолжает разваливаться. Болгарское правительство объявило о своем решении придерживаться полного нейтралитета и предложила немецким войскам покинуть страну, угрожая в случае отказа разоружить их. По заявлениям болгарских официальных источников отвод германских частей из Болгарии уже начался. Гитлеровские войска, отступающие из Румынии и переходящие болгарскую границу, разоружаются.

Однако, обращая на себя внимание опубликованные опровержения ТАСС.

«В иностранной печати, — говорится в этом опровержении ТАСС, — распространяются слухи, что будто бы советское правительство признало нейтралитет, объявленный болгарским правительством, и одобрило его.

ТАСС уполномочен заявить, что эти сообщения не соответствуют действительности, ибо советские руководящие круги считают объявленный болгарским правительством нейтралитет совершенно недостаточным в условиях создавшейся обстановки».

Во Франции наступление войск союзников на северо-востоке, на юге и на западе привело к освобождению от немецких захватчиков значительной части французской территории. Освобождены крупнейшие города — Марсель, Тулон, Бордо, Гренобль и 12 департаментов. Большую роль в этом сыграли и французские внутренние силы сопротивления. 2-я французская броветанковая дивизия и союзные войска уже вступили в Париж. Столица Франции освобождена.

Английские войска вплотную подошли к большому портовому городу Гавр, южнее Парижа войска союзников, переправившись через Сену, продвигаются на восток. Война неумолимо приближается к границам фашистской берлоги.  
И. РАНЕВСКИЙ.

## Мой опыт работы на жнитве

Помня слова родного товарища Сталина, что «уборка — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во-время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл», колхозники нашего колхоза дружно взялись за уборку, чтобы урожаем убрать во-время и без потерь.

Сама я, работая на жнитве, с первых дней уборки сжала ржи 4 гектара и пшеницы — 2 гектара, выполняя норму ежедневно в два раза. Были дни когда выжинала серпом до 45 соток.

Меня часто спрашивают, как я достигла такой высокой производительности труда. Ничего особенного в моей работе нет: главное — работать не считаясь со временем. Только при этом условии можно добиться высокой выработки.

Вечером, когда бригадир обмерит и примет мой участок, я его спрашиваю где начинать завтра с утра жать. И утром, на другой день, не дожидаясь соседей, иду в поле и начинаю жать.

Серп у меня вызубрин хорошо, жнет, аж сердце радуется. И когда остальные жнеи при-

ходят в поле, у меня одна уже норма выжита. Позавидуют, поскидают кофты и начнут жать, только хруст идет. Случалось и так, что кто-нибудь и скажет: «Ей, видимо, больше всех надо», для того, чтобы я дождалась пока они нагонят.

«Ну, думаю, меня не проведешь а как вспомнишь, что сын погиб на фронте за нас же, так куда и усталость денется».

— «Авдотья, пора кончать. Солнышко заходит, — скажет кто-нибудь, — домой пошли».

«Нет думаю, подожду, еще малость пожать надо».

Как видите, ничего мудреного нет в моей работе. Надо знать когда в поле придти, уметь отдыхать и знать когда с поля домой уходить.

Я одна сжала шесть гектаров. Сейчас жну овес. Думаю на овсе и пресе еще выжну два гектара.

Наша Красная Армия подошла к фашистской границе и нам надо торопиться убирать урожай.

Е. МАЗИНА,  
колхозница колхоза «1 Мая».

## Горжусь своим сыном

Мой сын, Михаил Иванович Бокарев, сержант Красной Армии, с декабря 1942 года сражается на фронтах Отечественной войны с немецкими захватчиками. За успешное выполнение боевых заданий командования, за проявленные при этом доблесть и героизм, он награжден медалью «За боевые заслуги».

Любовь к Родине, жгучая ненависть к врагу заставляет его не жалеть сил своих в борьбе с кровавым врагом, и он беспощадно метит немцам за поруганную советскую землю. За героизм, проявленное в боях при освобождении городов Умань, Вапнярка, Бельцы, за форсирование реки Днестр, выход на нашу государственную границу — реку Прут, моему сыну объявлены три благодарности от Верхов-

ного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина.

Я горжусь своим сыном и благодарю советское правительство и лично тов. Сталина за то, что они помогли мне вырастить такого сына.

Провожая его на фронт, я дала ему строгий материнский наказ: «Беспощадно, не жалея своей жизни истреблять немецких извергов, изгоняя их из пределов нашей Родины», который он с честью выполняет.

Пусть же мой сын беспощадно бьет немцев на фронте, а же в глубоком тылу буду помогать ему стахановским трудом, чтобы приблизить желанный час победы.

Н. БОКАРЕВА,  
колхозница колхоза «Трудовик».

## Ремонт „на совесть“

Директор Чернухинской МТС тов. Шашунькин не раз говорил:

— В этом году мы покажем себя с самой лучшей стороны. Машины отремонтированы, на совесть.

Началась страшная пора и... начались очередные аварии и останки. В колхозе «1 Мая», после ремонта «на совесть» комбайн целыми неделями не могут завести.

## По следам наших выступлений

На помещенную заметку в номере 35 «Потворствуют лодырям», председатель колхоза «Авангард» тов. Елисеев сообщил, что заметка обсуждалась на правлении и признана правдивой.

Зав. лет-яслями тов. Завозина за неправильное использование лошади оштрафована на пять трудоведь.

Комбайнер тов. Кузла смущенно разводя руками говорит:

— Я же не комбайнер, а просто так... по ошибке им стал.

До сих пор две молотилки стоят на усадьбе МТС и все еще ремонтируются.

Становится удивительным, почему тов. Шашунькин проходит мимо этих фактов.

И. ИВАНОВ.

Отв. редактор К. С. ЕЛИМАХИН.

Арзамасский учительский институт

ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ студентов на факультеты: физико-математический, естественно-географический и исторический. Институт готовит преподавателей 5-7 классов неполных средних и средних школ. Срок обучения 2 года.

Приемные испытания начнутся с 10 по 20 сентября. Подробности о приеме можно узнать в Чернухинском Поно.

с. Чернуха. Типография газеты «За большевистские колхозы» тираж 1800 Заказ. № 36 МЦ 15812.